
01. GV Fresendelf am 03.06.2008 

Niederschrift 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fresendelf am 
Dienstag, dem 03.06.2008 im Hollbüllhuuser Krog. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:10 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans Peter Lorenzen 
2. Gemeindevertreterin Heidi Bartelt 
3. Gemeindevertreter Roland Gdaniec 
4. Gemeindevertreter Detlef Jaffke 
5. Gemeindevertreter Claus Carstensen 
6. Gemeindevertreter Kay Thomsen 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Hanno Petersen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Amtsvorsteher Jens Christian 
Thomas Henke, Protokollführer 
sowie 1 Zuhörer/innen 
 
Tagesordnung: 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister) unter der Leitung des ältesten Mitgliedes 
4. Ernennung und Vereidigung des Bürgermeister 
5. Wahl des 1. und des 2. stellvertretenden Bürgermeisters 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertretenden 
7. Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
9. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
11. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Treene 
12. Genehmigung der Niederschrift über die 17. Sitzung am 22.04.2008 
13. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
14. Einwohnerfragestunde 
15. Stellungnahme zum Landesentwicklungsplan 
16. Widerspruch gegen den Beschluss des Schulverbandes Herzog-Ulrich-Schule 

Schwabstedt vom 09.05.2008 Träger der Baumaßnahme einer Mehrzweckhalle zu 
werden 

 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 

Bürgermeister Lorenzen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Fresendelf und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Er stellt die form- und 
fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Tagesordnung um TOP 16 
„Widerspruch gegen den Beschluss des Schulverbandes Herzog-Ulrich-Schule 
Schwabstedt vom 09.05.2008 Träger der Baumaßnahme einer Mehrzweckhalle zu 
werden“, zu erweitern. 
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2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
Als ältestes Mitglied wird Roland Gdaniec festgestellt. 
 
 

3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister) unter Leitung des ältesten Mitgliedes 
Herr Gdaniec bittet um Vorschläge für die Wahl des Bürgermeisters. 
Es wird Hans Peter Lorenzen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Hans Peter Lorenzen wird mit 5 Stimmen bei eigener Enthaltung zum Bürgermeister 
gewählt. Herr Lorenzen nimmt die Wahl an. 
 
 

4. Ernennung und Vereidigung des Bürgermeisters 
Roland Gdaniec ernennt Hans Peter Lorenzen zum Bürgermeister der Gemeinde 
Fresendelf und überreicht ihm die Ernennungsurkunde. Anschließend leistet Hans Peter 
Lorenzen den Beamteneid. 
 
 

5. Wahl des 1. und des 2. stellvertretenden Bürgermeisters 
Bürgermeister Lorenzen bittet um Vorschläge für die 1. stellvertretende Bürgermeisterin. 
Es wird Heidi Bartelt vorgeschlagen. 
In der anschließenden offenen Abstimmung wird Heidi Bartelt mit 5 Stimmen bei eigener 
Enthaltung zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin gewählt. Frau Bartelt nimmt die Wahl 
an. 
Anschließend bittet der Bürgermeister um Vorschläge für den 2. stellvertretenden 
Bürgermeister. Es wird Roland Gdaniec vorgeschlagen. In der anschließenden offenen 
Abstimmung wird Roland Gdaniec mit 5 Stimmen bei eigener Enthaltung zum 2. 
stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Roland Gdaniec nimmt die Wahl an. 
 
 

6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertretenden 
Bürgermeister Hans Peter Lorenzen ernennt die Gewählten zu seinen Stellvertretern und 
überreicht ihnen die Ernennungsurkunden. Anschließend leisten beide den Beamteneid. 
 
 

7. Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
Bürgermeister Hans Peter Lorenzen verpflichtet die Gemeindevertreter durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihr Amt 
ein. 
 
 

8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
Für den Ausschuss werden Claus Carstensen, Detlef Jaffke und Hanno Petersen 
vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 

9. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes 
Heidi Bartelt wird vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 

10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
Finanzausschuss 
Es werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt 

Roland Gdaniec 
Heidi Bartelt 
Claus Carstensen. 
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Als Vorsitzender wird Roland Gdaniec vorgeschlagen und anschließend einstimmig 
gewählt. In diesem Zusammenhang beschließt die Gemeindevertretung einstimmig dem 
Finanzausschuss die Aufgabe zur Prüfung der Jahresrechnung zu übertragen. 

 
Bau- und Wegeausschuss 
Zu Mitgliedern werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt  

Kay Thomsen 
Detlef Jaffke 
Heidi Bartelt. 

Zum Vorsitzenden wird Kay Thomsen vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 

11. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 
Wasserverbandes Treene 
Als Mitglied wird Hans Peter Lorenzen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht 
gemacht. Einstimmig wird Herr Lorenzen zum Mitglied für die Verbandsversammlung des 
Wasserverbandes Treene gewählt. Als Stellvertreterin wird Heidi Bartelt vorgeschlagen 
und anschließend einstimmig gewählt. 
 
 

12. Genehmigung der Niederschrift über die 17. Sitzung am 22.04.2008 
Mit 4 Stimmen bei 2 Enthaltungen wird die Niederschrift genehmigt. 
 
 

13. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
• Heidi Bartelt berichtet, dass an der Treene derzeit einige Angler direkt am 

Badestand angeln, was zu einem Nutzungskonflikt zwischen Anglern und Badenden 
führt. Nach kurzer Diskussion beschließt die Gemeindevertretung einstimmig ein 
ganzjähriges Verbotsschild für Angeln im Bereich des Badestrandes aufzustellen. 

 
• Kay Thomsen fragt an, ob der favorisierte Rasenmäher schon bestellt wurde. 

Bürgermeister Lorenzen gibt bekannt, dass er derzeit noch einige Angebote sondiert. 
In diesem Zusammenhang beschließt die Gemeindevertretung einstimmig den „alten“ 
Rasenmäher an Kay Thomsen zu verkaufen. 

 
• Bürgermeister Lorenzen berichtet, dass einige weitere Flächen in den Gemeinden 

Fresendelf, Winnert und Ostenfeld zum Europäischen Vogelschutzgebiet 
ausgewiesen werden, was für diese Flächen ein striktes Umbruchverbot für Grünland 
bedeutet. 
 
 

14. Einwohnerfragestunde 
Es werden keine Anfragen gestellt. 

 
 

15. Stellungnahme zum Landesentwicklungsplan 
Amtsvorsteher Jens Christian und Thomas Henke erläutern den vorliegenden Entwurf für 
eine gemeinsame Stellungnahme zum Landesentwicklungsplan. Es werden einige 
Fragen beantwortet und nach angeregter Diskussion stimmt die Gemeindevertretung 
dem Entwurf der Stellungnahme einstimmig zu. 
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16. Widerspruch gegen den Beschluss des Schulverbandes Herzog-Ulrich-Schule 
Schwabstedt vom 09.05.2008 Träger der Baumaßnahme einer Mehrzweckhalle zu 
werden 
Roland Gdaniec erläutert seinen Entwurf eines Widerspruchs gegen den Beschluss des 
Schulverbandes Herzog-Ulrich-Schule vom 09.05.2008 Träger der Baumaßnahme einer 
Mehrzweckhalle zu werden.  
Nach angeregter Diskussion beschließt die Gemeindevertretung einstimmig den 
Widerspruch durch Bürgermeister Lorenzen einzulegen. 

 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister für 
das ausgesprochene Vertrauen der Gemeindevertretung und hofft auf eine konstruktive 
Zusammenarbeit. Er dankt ebenfalls der Amtsverwaltung für die Unterstützung in der 
heutigen Sitzung und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
 
Bürgermeister     Protokollführer 
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